



## OBČINA VELIKE LAŠČE

Levstikov trg 1, 1315 Velike Lašče, t: 01/781 03 70  
e: obcina@velike-lasce.si, www.velike-lasce.si

### OBČINSKI SVET

4. redna seja – 13. april 2023

### GRADIVO ZA OBRAVNAVO NA SEJI OBČINSKEGA SVETA

**Datum:** 6. april 2023

**TOČKA:** 15

#### **ZADEVA: MNENJE OBČINSKEGA SVETA O PREDVIDENI REORGANIZACIJI UPRAVNIH ENOT**

**NAMEN:** Obravnava in sprejem stališča

**PREDLAGATELJ:** Župan Matjaž Hočevar

**POROČEVALKA:** Jerica Tomšič Lušin

**PREDLOG SKLEPA:** Občinski svet Občine Velike Lašče se opredeli do predvidene reorganizacije upravnih enot (predlog sklepa se bo oblikoval na seji).

#### **OBRAZLOŽITEV:**

Vlada se zavzema za modernizacijo upravnega poslovanja, katerega cilj je tudi reorganizacija in modernizacija upravnih enot. Na spletni strani Ministrstva za javno upravo je bila objavljena novica, da je dne 21. februarja 2023 potekala prva seja Koordinacijske skupine za reorganizacijo in modernizacijo upravnega poslovanja upravnih enot v Republiki Sloveniji. Omenjeno koordinacijsko skupino vodi ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik. Omenjeno koordinacijsko skupino poleg predstavnikov Ministrstva za javno upravo sestavlja trinajst načelnikov/načelnic oziroma vršilcev dolžnosti načelnikov/načelnic, ki predstavljajo dvanajst regionalnih skupin območnih upravnih enot, skupaj z območjem Upravne enote Ljubljana, ki je dodano kot posebno specifično območje.

Na omenjeni seji je ministrica, kot predsedujoča, predstavila izhodišča za izvedbo reorganizacije ter modernizacije državnega upravnega sistema 58 upravnih enot na način, da se ustanovijo upravne enote v vsaki izmed statističnih regij (12 upravnih enot), preostale upravne enote bi izgubile samostojnost in postanejo izpostave. Tako bi UE Ljubljana pokrivala območje dosedanjih upravnih enot: Ljubljana, Grosuplje, Vrhnika, Logatec, Domžale, Kamnik (osrednjeslovenska regija). Sosednja UE Ribnica pa bi se pridružila UE Novo mesto (jugovzhodna regija)

Nove upravne enote naj bi od vseh na novo organiziranih izpostav prevzele reševanje zadev na področju tujcev, gradbenih zadev in podpornih nalog (finance in kadri). Tako bi se storitve državne uprave oddaljile od prebivalcev in tudi gospodarstva.

Na predvideno reorganizacijo upravnih enot je Skupnost občin Slovenije pozvala občine, da posredujejo pripombe. Na poziv smo se odzvali tudi v občini Velike Lašče. Po prejemu pripomb občin je potekala seja sekcije občin s sedežem upravnih enot in nekaterih mestnih občin pri Skupnosti občin Slovenije. Sprejeli so stališča do predvidene reorganizacije upravnih enot in sicer:

- Občine pričakujejo nezmanjšano dostopnost do storitev države v lokalnem oz. regionalnem okolju ob reorganizaciji upravnih enot. Krajevna dostopnost upravnih

storitev približuje državo državljankam in državljanom. Storitve sodobne javne uprave morajo biti uporabniku in uporabnici čim bolj dostopne in prijazne. Prostorsko dostopne so storitve, ki so čim bližje uporabnikom. Zato naj se mreža krajevnih uradov ne oža, kvečjemu širi.

- **Digitalizacija upravnega poslovanja je nujna in pomembna za razvoj, vendar je potrebno vzeti v zakup, da še vedno obstajajo območja Slovenije, kjer ni urejena potrebna infrastruktura – dostop do interneta (bele lise), kar pomeni, da korist e-uprave za takšna območja ni izražena.**
- **Upravni postopki naj se s predvideno reorganizacijo ne podaljšujejo** in tako še dodatno obremenjujejo državljanke in državljanke ter poslovne subjekte.
- **Zmanjševanje delovnih mest je z vidika kvalitetnih delovnih mest v različnih lokalnih okoljih nezaželeno.** Prestavljanje nalog v centralne upravne enote bi to lahko povzročilo. Občine so skozi ukinjanje izpostav države v preteklosti že izgubljale kvalitetna delovna mesta, ki so jih v veliki meri zasedale ženske z visoko, družboslovno izobrazbo. Izgube takšnih delovnih mest imajo vseobsežne posledice tudi za družinsko življenje. Prav tako pa **vsaka ukinitve delovnega mesta na upravnem področju, na področjih izven avtocestnega križa vpliva tudi na zmanjševanje ostalih zaposlitev, posledično prihaja do spirale – zmanjševanje delovnih mest, zmanjševanje dostopnosti različnih storitev in izseljevanje.**
- **Pri pripravi modela reorganizacije in modernizacije upravnih enot model organizacije FURS ne more in ne sme biti vzor.** S sedanjo organizacijo je FURS oddaljila svoje storitve predvsem od fizičnih oseb. Reorganizacija upravnih enot po modelu FURS bi po našem mnenju naletela v lokalnem okolju na zelo velik odpor, saj so prebivalci v veliki meri nezadovoljni z reorganizirano FURS.
- Reorganizacija upravnih enot omogoča razmislek o povezljivosti nalog države in občin. **Ob pomanjkanju kadrov, je smiselno razmišljati o večanju povezljivih delovnih mest po vzoru modelov iz tujine (ONE STOP SHOP).**
- **Z uveljavitvijo »skupnih« delovnih mest med državo in občinami bi omogočili dostopnost do storitev države in občin tudi tam, kjer je število dnevniških potreb po upravnih storitvah nizko,** omogočili pa tudi izvajanje storitev na enem mestu. Na določenih upravnih enotah bi bila smiselna specializiranost za določeno področje (npr. javna naročila, kadrovska področje, ...). Prav tako pa bi se določeni postopki, ki jih opravljajo upravne enote lahko prenesli na občine – primeroma izdaja gradbenih dovoljenj, ki jih izdaja upravna enota, zakonska pristojnost urejanja prostora pa je občinska, seveda upošteva prenos ustreznih sredstev in kadra.
- **Občine članice Skupnosti občin Slovenije želijo biti aktivno vključene v proces preoblikovanja organiziranosti države na terenu, saj bodo posledice slabih/dobrih rešitev nosile prav one in njihovi občani in občanke.**
- Preveriti je potrebno tudi smiselnost določenih postopkov, ki jih vodijo upravne enote npr. za prireditve, ki jih organizirajo občine mora dati upravna enota, ki ima sedež v tej občini.

Matjaž Hočevar  
Župan



## OBČINA VELIKE LAŠČE

Levstikov trg 1, 1315 Velike Lašče, t: 01/781 03 70  
e: [obcina@velike-lasce.si](mailto:obcina@velike-lasce.si), [www.velike-lasce.si](http://www.velike-lasce.si)

**Skupnost občin Slovenije**  
**Partizanska 1**

**2000 MARIBOR**

Št. zadeve: 021-0002/2023 -1

Datum: 24. 3. 2023

### **ZADEVA: STALIŠČE OBČINE VELIKE LAŠČE GLEDE REORGANIZACIJE UPRAVNIH ENOT**

Kar zadeva načrtovano reorganizacijo upravnih enot predvidevamo, da se s tem zmanjša dostopnost do upravnih storitev na lokalnem nivoju ter še poveča centralizacija uprave.

Po naših izkušnjah je naše območje že sedaj v deprivilegiranem položaju v primerjavi z ostalimi državljani, saj konkretno postopki na primer pri Upravni enoti Ljubljana, kamor spada območje Občine Velike Lašče, trajajo bistveno dlje kot na sosednjih Upravnih enotah na primer v Grosupljem, Ribnici in drugod. Če zanemarimo osebne obiske je že sama dostopnost po telefonu na Upravni enoti Ljubljana bistveno slabša kot drugje, zato bi kakršna koli centralizacija stanje le še poslabšala.

Konkreten primer iz prakse o uspešnosti decentralizacije je bila v preteklosti sprememba pristojnosti na področju geodetske uprave. Ko je postala za območje Občine Velike Lašče krajevno pristojna Geodetska pisarna v Kočevju in ne več v Ljubljani, se je dostopnost do storitve in hitrost reševanja geodetskih postopkov bistveno povečala.

Zaradi navedenih razlogov si že leta prizadevamo za spremembo sedeža Upravna enote in smo odločno proti centralizaciji.

Lep pozdrav,

:



**Matjaž Hočevar**  
župan

